

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almería, Domingo, 3 de Junio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 3020

CONFESIONES ALIADAS

Las conclusiones del mitin intervencionista

Con cierto pudor, reflejo no sabemos si del miedo o de la hipocresía, o de la vacilación de las convicciones propias, o de la certidumbre de cometer un acto indigno, los organizadores del mitin celebrado el domingo último en la P. de Toros de Madrid, redactaron las conclusiones presentadas al Gobierno como expresión de los deseos de la asamblea. La finalidad perseguida, sin embargo, no se oculta a nadie: romper con Alemania y ligarnos a Inglaterra, Francia y Norteamérica con lazos de servidumbre perpetua; monstruosidad tan execrable, que su sola enunciación afirmativa debería bastar para descalificar e incapacitar de derechos cívicos a quienes la patrocinaron.

Entre éstos, los hay malvados, por vendidos, y los hay irresponsables, por simples. Compadezcámonos; pero aliancémonos en nuestro razonar firme y en nuestra posición independiente. Rotas las relaciones con Alemania quedaríamos atados de pies y manos a un sólo grupo beligerante.

¿Ganaríamos algo con ello? No hay un solo intervencionista que nos haya explicado en qué consistirían las ventajas para España. ¡A lo sumo nos han dicho que como beligerantes no seríamos tratados por Alemania peor de lo que nos trata actualmente.

Citan los buques españoles hundidos. Pero no demuestran cómo otros muchos barcos de bandera española detenidos por los submarinos y dejados luego en circulación, aunque condicionada, se hubieran salvado en caso de ser beligerante aliada nuestra patria. En este caso, *Patricio, Aurora, Cosme* y tantos otros anteriormente sorprendidos por los sumergibles, y que todavía flotan, estarían en el fondo del mar. A estas fechas, probablemente España no tendría un buque propio ni para muestra. ¿Es esto lo que desean los intervencionistas?

Es de sentido común y de evidencia notoria que las dificultades de todo género para el tráfico internacional marítimo acrecerían, con nuestra participación en la guerra contra Alemania, hasta el punto de hacerse insoluble. La situación de los países aliados, declarada por sus mismos órganos oficiales nos da una visión clara de cuál sería nuestra suerte si nos pusieramos al lado de ellos. Mejoras obtendríamos ninguna; sacrificios, tendríamos que hacerlos hasta quedar exhaustos de toda fuerza vital.

Y para después de la guerra, que es, sin duda el momento, esperado por nuestros intervencionistas, en que como lluvia del cielo sobre campos secos, caerían sobre España los elementos fecundizantes de bienes sin tasa y de toda laya, los escritores aliados, en desahogos de sinceridad, se encargan de descubrirnos el trato que nos habrían de deparar los Estados de su bando.

Recogemos algunas de sus confesiones, que, tal vez tengan la virtualidad de hacer ver claro a los que están cegados por su ofuscación alia lista.

«Una vez firmado el tratado de paz—escribe 'L' Echo de Paris'—, entre lucha comenzará. Cada país trabajará ahincadamente en restablecer su vigor, en ponerse a cubierto de cualquier inferioridad. Las armas caerán de las manos de los combatientes, pero muchas medidas de protección casi violentas subsistirán todavía. Los días del cosmopolitismo económico y financiero han pasado...»

«Para quien quiera que haya observado acerca la obra de la conferencia imperial de Londres, la civilización anglo-alemana está en camino de constituirse en un elemento. A la innovación constitucional la innovación económica va a suceder.»

Y eso lo dice un francés en un periódico tan chauvinista como 'L'Echo de Paris', agregando que al lado de aquella civilización, la anglo-sajona, Francia ocupará un lugar ventajoso. Y la civilización latina ¿cómo queda? Si Francia, que se preciaba de ser «la madre» de esta civilización, se resigna al papel de comparsa, todo lo ventajoso que se quisiera para ella, pero comparsa al fin, de los Estados que representan otros ideales y que pretenden ejercer la hegemonía universal, ¿qué devenir, qué misión, qué destino se reservan a España? ¿Una dependencia rayana en esclavitud; la renuncia para siempre al dominio del estrecho y a toda influencia legítima en África y la sujeción completa del hispanismo en América.

Ni las naciones occidentales de Europa, ni la nación del Norte de América tendrían el menor interés terminada la guerra, en que se vigorizara espiritual y materialmente la personalidad de España; no espiritualmente, porque la civilización anglo-sajona, según la confesión del escritor fran-

cés, sería la que habría de primar; y no materialmente, porque cada uno de esos países que son industriales y mercantiles, interesados en expandir su metalurgia, su navegación, su banca, sus empresas todas, ve en el nuevo elemento potencial de una posible competencia en el día de mañana que les conviene hacer abortar.

Contra este intento que en una u otra forma se realizará, sin duda alguna, a la terminación de la guerra y cualquiera que fuese el resultado de ésta, tienen que estar apercebidas y prestas para la defensa las fuerzas económicas de España, y principalmente las navieras, las metalúrgicas, las bancarias, la agricultura y la minería no correrán peligro; pero aquellas otras formas del trabajo y de la producción nacional se verán expuestas a una acción agresiva que sólo por un Estado fuerte podrá contrarrestar eficazmente.

«La guerra nos ha enseñado—se dice con profundísimo acierto en el periódico antes citado—, que no se puede distinguir ya entre la nación industrial y comercial y la nación militante; verdad que los alemanes han percibido instintivamente hace largo tiempo.»

Confesión preciosísima ésta que revela cómo lo del militarismo prusiano en fuerza de ser un tópico de propaganda, manejado contra el enemigo ha venido a patentizar la necesidad que todos los pueblos tienen de imitarlo, amparado con medidas de Gobierno las producciones agrícolas, las de los armamentos industriales y bélicos y las empresas de comunicación y transportes terrestres, marítimos y en lo sucesivo aéreos.

Para esas medidas de protección—no cabe duda—, España estará en mejores condiciones permaneciendo neutral y libre, que atada a cualquier grupo beligerante.

RAMÓN DE OLASCOAGA

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

LA INDEPENDENCIA satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

POR TELEGRAMA

HABLA GARCIA PRIETO

Despacho regio. No hay crisis. Lo de Barcelona. La contestación de Alemania

Madrid, 2.—El jefe del Gobierno, señor García Prieto, despachó hoy a la hora de costumbre con el rey don Alfonso.

A la misma hora estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, señor Aguilera.

El presidente y el general Aguilera salieron juntos del regio alcazar y ante gran número de periodistas que acudieron allí ante la insistencia de los rumores de crisis, ambos aseguraron que nada ocurría.

El jefe del Gabinete afirmó que no tenían fundamento los rumores aludidos, ni, por tanto, las grandes titulares de los periódicos anunciando la crisis.

—Por ahora—agregó—no hay crisis latente ni planteada.

—El general Marina—añadió—fue enviado a Barcelona con plena confianza del Gobierno y después de visitar los cuarteles para comprobar el estado de disciplina de aquella guarnición, dispuso que terminase hoy el arresto de los jefes y oficiales que componen la Junta directiva de Infantaría. Así se ha hecho, reinando tranquilidad.

Desmintió la dimisión del general Marina y dijo que le había visitado el ministro de la Gobernación.

Expuso que creía que no se habría recibido la Nota de Alemania, pues nada le ha dicho el ministro de Estado.

Terminó anunciando que mañana pasará el día en el campo.

POR LA TARDE

Madrid, 2.—Por la tarde volvió a hablar con los reporters el marqués de Alhucemas, quien hubo de insistir en que no pasaba nada.

Iguoraba si el general Alfau al plaza el viaje a Barcelona y negó que hubiera estado en Palacio el señor Dato, a cuya entrevista con el rey se atribuye gran importancia.

Finalmente, respecto de la contestación de Alemania, dijo que le había visitado el señor Alvarado para anunciarle que tardaría dos o tres días en llegar la valija diplomática.

MADRID

Cuartilla suelta

Aun las cosas buenas, pueden resultar medianas o malas, si se hacen a destiempo. Quiere esto decir que todo tiene su sazón y que no es sazónado, lo que es inoportuno. Nadie que no sea esclavo de las palabras y ciego de las ficciones dirá que no hace bien el gobierno prohibiendo las manifestaciones y los mítines francófilos y germanófilos. Si prohibiéndolos evita discusiones, inquietudes y disturbios, la resolución será merecedora de alabanza. Hablamos refiriéndonos, naturalmente, a actos de tendencia francófila o germanófila, a aquellos que exterioricen filias o fobias extrañas, y de ninguna manera a los que tienden a la defensa de la neutralidad, porque neutralidad es hispanofilia, y la exteriorización de los sentimientos hispanófilos sería absurdo que la estorbara o dificultara y super-absurdo que la impidiera, un gobierno neutral y español.

Pues éste del señor García Prieto ha resultado prohibir unas y otras manifestaciones, y unos y otros mítines, los guerreros y los pacifistas, los que piden la intervención y los que claman por la neutralidad, los que se nutren con odios extranjeros y los que tienen su raíz en amores y en ansias claramente nacionales; y los ha prohibido a destiempo, fuera de sazón, después de haber consentido que dieran el do de pecho con las pasiones aladófilas, los intervencionistas y con éstas las revolucionarias. ¿Por qué el gobierno no adoptó semejante resolución hace quince días? ¿Por qué, en vez de fallar a la ley, prohibiendo lo que la ley autoriza, no impuso el cumplimiento de la ley a quienes escandalosamente lo quebrantaron? ¿Por qué, en vez de afanarse por resultar fuerte y digno con la ley se decide por la arbitrariedad sin ella o contra ella? Si el gobierno, ya que autorizó el mitin intervencionista lo hubiera desuelto en el instante mismo en que los oradores infringieron la ley ¿quién le hubiera censurado con razón? Y la censura que carece de razón ¿puede importarle a los que no sean miserables cortesanos de la plebe?

La mayor desgracia que puede pesar sobre un pueblo es la de un gobierno sin criterio, porque el poder sin criterio es la impremeditación, y es la inconsciencia, y es la arbitrariedad, y los gobernantes impremeditados, inconscientes y arbitrarios son canceladores de la anarquía.

MIGUEL PEÑAFLORES

NOTAS DE SOCIEDAD

Por la respetable señora doña Mercedes Franquelo, viuda de Roquero, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Elvira de Luburu, profesora numeraria de la Escuela Normal de Maestras, para su hijo el oficial de la sección administrativa de primera enseñanza, don Eduardo, nuestro querido compañero de Redacción.

La boda está concertada para Agosto próximo.

Por anticipado enviamos nuestra cariñosa felicitación a la enamorado pareja.

Se encuentran en Sierra Alhambra tomando aguas termales el párroco de San Sebastián don Pío Navarro Moreno y su hermana doña Pura.

La distinguida señorita Amparo Martínez Villalobos, alumna de esta Escuela Normal, ha terminado el primer año de la carrera del Magisterio con matrícula de honor.

Le felicitamos por tan señalado triunfo.

Ha regresado a Suñi el párroco de aquel pueblo señor Navarrete.

Han salido para Béjar después de brillantes exámenes el alumno seminarista don José Cuena y los alumnos del Magisterio don José Cancio y don Diego Martínez.

Ha regresado de Cadiz el aventajado estudiante de Medicina, don Serafín Torres Bernabé.

Hemos tenido el gusto de saludar al abogado y secretario del Juzgado de Instrucción de Cuevas, don Diego Casanova Alarcón.

Hoy, festividad de la Santísima Trinidad, celebran sus días la Rvda. Madre Superiora de las Religiosas de María Inmaculada para el servicio doméstico y la señora de González, viuda de López Guill, señoras de Moreno, Ronco, García Rull, y Gutiérrez, y señ. res Campana, García López, Jiménez, López Bocanegra y Moreno, a todos los cuales enviamos nuestra felicitación.

El miedo a los submarinos

Continúa el desfile

Navegando de una y media a dos millas de la costa cruzaron ayer frente a este puerto, por la mañana, nueve buques, y por la tarde, once, yendo todos los últimos para Levante.

Al obscurecer siguieron en dirección al Cabo de Gata 18 cañonazos, desconociéndose lo ocurrido.

POR TELEGRAMA

Del Vaticano

Madrid, 2.—Informan de Roma que el ministro de Rusia cerca de la Santa Sede ha anunciado que el Soberano Pontífice ha decidido crear una oficina especial para los asuntos católicos en Rusia, con el fin de procurar la aproximación de la iglesia ortodoxa a la católica.

Añaden los referidos informes que tal vez el propio Romano Pontífice presida la nueva organización.

Jóvenes patriotas

No olvidéis nunca que Lerroux, el político que os quiere mandar a la guerra y a la muerte, ha sido DESERTOR DEL EJERCITO ESPAÑOL.

Cuando era joven, como vosotros, no tuvo valor para servir a su Patria... ni en tiempo de paz.

Y abandonó la bandera, y faltó al juramento prestado, y huyó de su regimiento como huyen los cobardes.

Y más tarde, cuando el Ejército español se batía en Marruecos, el antiguo DESERTOR gritó: ¡Abajo la guerra! y excitó a los soldados a que no ayudasen a sus compañeros que luchaban, y provocó... desde lejos, todos aquellos actos de barbarie de la semana salvaje de Barcelona.

Y ahora, cuando son los extranjeros los que luchan entre sí; cuando no hay un solo motivo que exija el sacrificio de nuestras vidas, Lerroux, el DESERTOR, el aventurero político, el que como los buitres, también vive de carne muerta, pide que vosotros los jóvenes, esperanzas de la Patria, vayáis a morir como la última leva de la última colonia de los pueblos que se destruyen, porque no hay en ellos un hombre con corazón que aice la bandera de la paz.

POR TELEGRAMA

La fiesta de la flor

El marqués de Villamejor ha dado por una 4.000 pesetas.

Madrid, 2.—Como se anunció, hoy se ha celebrado la fiesta de la Flor, con gran animación y brillantez.

Los reyes han prestado su concurso acostumbrado.

Salieron de Palacio a las once y media, aborándoles seguidamente bellas peticionarias, que inundaron de flores el vestido de la reina doña Victoria y las solapas del traje del rey don Alfonso.

Los soberanos estuvieron en diferentes lugares de la población, siendo objeto de manifestaciones de simpatía, y repartiendo profusión de monedas.

Ante el Ayuntamiento conversaron los reyes con la condesa de Romanones que presida la mesa allí instalada.

Considerase seguro que la flor de honor será concedida al marqués de Villamejor, que ha dado por una flor 4.000 pesetas.

Esperase obtener de esta fiesta un crecido rendimiento.

En el Gobierno civil

Junta de Subsistencias

Ayer tarde, a las seis, se reunió en pleno la Junta provincial de Subsistencias.

El gobernador civil, señor Polo de Lara, expresó su afectuoso saludo a la Junta que presidia por primera vez, contestándole los señores vocales con frases de reconocimiento.

Se acordó conceder un amplio voto de confianza al gobernador Presidente para la solución de los asuntos que atañen a la Junta, y ésta se reunirá cuando lo requieran cuestiones de verdadera urgencia.

Quedó enterada la Junta de un telegrama de la Dirección General de obras públicas, concediendo los 20 vagones necesarios para el transporte del carbón vegetal adquirido en Badajoz y Cáceres por la señora viuda de Salas y don José Araujo.

También quedó enterada del telegrama de la Superioridad a que nos referíamos en nuestro número del viernes, disponiendo que las deficiencias de carbón en las fábricas se comuniquen con la anticipación debida, para disponer lo relativo a los transportes.

Finalmente, dióse cuenta de la dimisión que presentó de su cargo, el secretario de la Junta, señor González Matallana, que se funda en motivos de salud y en las exigencias de otros cargos oficiales a los que materialmente no puede atender.

Acordóse admitir esta dimisión, y consignar un expresivo voto de gracias, por la brillante gestión del señor González Matallana.

Se levantó la sesión.

La situación

Señales de cansancio

Francia esperó resultados decisivos de la última impetuosa ofensiva, en que alternó la presión violenta de sus ejércitos con la de las huestes británicas, pero convencida de la infructuosidad inútil de sus poderosos esfuerzos, y alarmada ante el incalculable número de bajas que ocasionó su empuje decidido, siente fatiga de la guerra y anhela una próxima paz.

Por lo pronto, los socialistas franceses quieren ir al Congreso de Stokolmo, y aun a costa de la Patria ensangrentada y maltrecha pretenden reconstituir la Internacional. La prensa parisina, sin querer sospechar del patriotismo de los socialistas, establece distinciones entre el modo de ver éstos el patrio amor y el modo de sentirlo los demás ciudadanos. La concepción del patriotismo para unos y para otros es muy distinta. Temen los articulistas franceses que esta inconsciencia de los socialistas pueda arrastrar a Francia a remolque de la revolución rusa.

Es un riesgo, dice 'Le Figaro', que un país que está luchando por su existencia no puede correr. Aunque Ribot trató con argucias y habilidades políticas de conciliar en su último discurso el punto de vista recientemente expuesto por los socialistas, no ha sido factible esta conciliación.

Y es que el malestar se abre paso, el cansancio produce desaliento y falta de fe. Las huelgas crecen en Francia, llegando a la cantidad de los periódicos a sospechar, más que eso, a asegurar en firme, que entre los huelguistas hay mucho elemento extranjero. Como no sea que todos los infelices sacados con engaños y fatigas de los rincones de pobreza de nuestra Patria se hayan llamado a engaño y, convencidos del mal paso equivocado que dieron aceptan 'o fabulosas proposiciones incumplidas, traen de restituirse a sus hogares españoles, de los que en mala hora salieron, deslumbrados por falsas esperanzas, no alejano a comprender de que extranjeros huelguistas hablarán estos periódicos de París.

Como dato de estas apreciaciones méis hay el de que el Tribunal correccional de la capital de Francia ha condenado por supuesta coacción a cuatro meses y catorce días de prisión a tres mozos de café súbditos españoles. Que les hablen a estos infelices de intervencionismo y de la elocuencia pedestre de don Melquíades.

Hervé confía en que los socialistas belgas, ingleses e italianos no acordarán la adhesión al Congreso internacional, cayendo, como caen los franceses, rendidos ante los primeros llamamientos de la revolución rusa. Hay periódico que se engaña diciendo que el peligro de la revolución socialista es sólo interior, y otros, más sensatos, advierten a tiempo el verdadero peligro, el de que este viaje y estos congresos pudieran sedimentar en el pueblo la esperanza de una paz muy próxima, esperanzas que, alimentadas, pudieran determinar en la dirección de la guerra una disminución de la voluntad francesa de vencer.

Si el país se deja arrastrar por estas esperanzas, el fracaso será inevitable y rápido; eso es preciso estar claro para no verlo.

CAPTAN PHARSALE.

Ladrones audaces

El robo de ayer

Ayer mañana, en pleno día, cometióse un robo importante en la casa número 34 de la calle de Alfareros.

Para efectuarlo, practicaron los ladrones desde la casa contigua, que está desalquilada, un agujero capaz para el paso de un hombre, comunicando ambas viviendas.

Ángeles Herrada Garrido, que así se llama la individuo víctima del robo, salió de su casa, antes de las nueve de la mañana, cerrando tras sí la puerta.

Aprovechando su ausencia, el robo se comió, llevándose los ladrones 500 pesetas que guardaba en "duros", un manó de Manila, sábanas, fundas de almohadas y 50 reales en calderilla.

Para efectuar la sustracción, tuvieron que abrir violentamente varios muebles de la casa que Ángeles habita.

Poco después de mediodía, unas vecinas de la casa en que el robo se comió, se extrañaron de que la puerta de la que está inhabitada, se encontraba abierta.

Llevadas de la curiosidad, penetraron en el interior, retirándose sorprendidas al encontrar el boquete abierto por los ladrones al pie de una chimenea.

Aglomeróse la gente, y avisada la dueña de la vivienda pretendió abrir la puerta de la casa, sin conseguirlo, pues los rateros, para obrar con más seguridad, habían corrido el cerrojo.

Al momento, creyeron algunos que los ladrones permanecerían dentro todavía, originándose las consiguientes escenas de temor.

Dióse conocimiento de lo ocurrido a la Guardia civil, y ésta comenzó enseguida a practicar diligencias.

El celoso sargento de la Guardia civil, comandante del puesto de esta capital, don Manuel López Sánchez, realizó activas pesquisas para dar con la pista de los audaces rateros, que no dejaron otro rastro de su paso por la casa, que la falta de los objetos robados.

Los autores no han sido habidos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Los V. mañana!!!
LA INDEPENDENCIA

Alemania económica

Movimientos medioevales de asociación

XXXIV

Entre los movimientos germanos de la Edad Media se destaca el municipal. Los Oisipos favorecieron el resurgimiento de los ayuntamientos del país, comprendiendo con toda clarividencia que así como en el orden familiar el hombre es la célula, en el político su germen se encierra en la ciudad. La antigua *civitas* y el *vir*, pero modernizados, surgían con potencia avasalladora.

Los comerciantes constituyen en la Edad Media una clase social perfectamente definida. Agrupados, formaban asociaciones, como las *Guildas*, poderosas corporaciones, varias de las cuales subsisten aún en los pueblos del Norte, como se perpetúan las organizaciones gremiales. La casa ayuntamiento de Londres se titula *Guildhall* y se levantó en el siglo XV.

Los mercaderes obtuvieron el derecho de nombrar sus *aldermans* o magistrados y de arreglar sus propios asuntos, es decir tener jurisdicción. La Liga comercial resurgía, pero más perfeccionada que la de los griegos, de los fenicios, de los cartagineses y de otros antiguos pueblos, especialmente mediterráneos. La industria y el comercio se desarrollaron notablemente a la sombra de las ciudades, porque en éstas y en los monasterios se encerraba la cultura que aquellos siglos conocieron.

A la caída del Imperio romano el comercio europeo más importante se refugió en las costas del Mediterráneo, sobre todo en las del Adriático y del Tirreno, es decir en los litorales italianos de mayor proximidad a la ciudad eterna. Grandes evoluciones económicas se dibujaban. Después, los traficantes se remontaron a la Alta Italia, especialmente a Lombardia, y pensaron en la Europa central y del Oeste. Llegaron hasta Flandes.

Tres grandes caminos mercantiles poseía el continente en aquellos tiempos. Uno de ellos es el que desde las llanuras italianas del septentrion, desde Lombardia, y cruzando los pasos alpinos, comunicaba con Flandes y con Inglaterra, a través del valle alemán del Rin, en el cual Colonia, Maguncia y Worms eran los grandes depósitos y mercados. La Alemania occidental, la *Germania Superior*, como llamaron los romanos a la Alsacia y a la Lorena, constituían en tales años obligada vía entre Italia y el noroeste de Europa, al decir de los economistas más famosos, incluso los galos.

El segundo camino estaba destinado a los mercados del Oriente europeo y asiático, entonces conocido. Los hombres de comercio remontaban el Danubio y cruzaban la Alemania meridional, en sentido de los paralelos terrestres, Viena y Ratibona, asentadas en las márgenes danubianas, llegaron a ser depósitos mercantiles de primer orden. He aquí, por qué Viena de Austria ha sido durante dilatadas épocas y lo es todavía el asiento de una monarquía multiseccular. Población estratégicamente colocada por los antiguos, la histórica *Vindobona* de los romanos, su situación fluvial tenía que asegurarle hegemonías económicas, mercantiles y de orden político.

Otras vías de los Alpes, además de las mencionadas, y no obstante ser ésta alta barrera natural, señalaba la tercera ruta comercial. Desde tierras italianas encontraban comunicación posible con Augsburgo, con Nuremberg, con Brunswick y con Lübeck, entre otros emporios. Este magno camino seguía la dirección de Sur a Norte, y el mar de este último nombre y el Báltico constituían los destinos del viaje total.

Claramente ven los lectores que las tres rutas del Rin, danubiana y del interior hacían de la Alemania en las épocas de la Edad Media, que entonces la formaban cuantos territorios emplean la lengua tedesca, el paso obligado. Todos los grandes caminos de Europa la cruzaban en unas u otras direcciones.

Si el comercio y el tráfico tudescos estaban pujantes era porque las industrias y las producciones crecían sin cesar. La historia económica lo atestigua elocuentemente con numerosos documentos demostrativos.

Los alemanes se preocuparon de la *minería* y descubrieron las riquísimas minas del Harz, aún en explotación, después de tantos siglos de laboreo. Hallaron filones de plata en Misnia y salinas en Luneburgo. Las entrañas de la tierra teutona no tenían secretos para sus hombres emprendedores.

Ciudades como Augsburgo; Worms y Nuremberg se erigían en inmensos talleres de fabricación, con todos los adelantos industriales de la época. Si hoy son gigantescos emporios manufactureros y de tráfico, los monumentos y la documentación que guardan sus archivos son elocuentes testimonios del esplendor medioeval.

Pero Europa entera, que iba transformándose incesantemente no había consolidado su situación en el orden moral, porque los monarcas y gobernantes no poseían los suficientes recursos jurídicos y de coacción. No es de extrañar, por lo tanto, que entonces existieran piratas y bandidos de tierra, con carácter permanente. Estos hombres fuera de la ley de Dios y de la de los hombres, no podían permanecer sin castigo y era necesario combaterlos sin tregua.

Las ciudades, los municipios, que entonces, casi simbolizaban el Estado, la fuerza y el poder, con las *guildas* mercantiles y las corporaciones industriales, comprendieron que no podían menos de protegerse y, después, constituirse en elementos ofensivos contra el crimen y la vagancia.

El trabajo, el orden y la virtud, propios

población alemana, encontró en...
Ligas, como potentísimos movi-

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Nuevos Ordenandos

Según anunciábamos, nuestro Excmo...
Prelado confirió órdenes sagradas en la capilla de su Palacio Episcopal...

A todos, nuestra más sincera felicitación...

Del Ayuntamiento

Orden del día

Para el cabildo de mañana, registró el siguiente:

- Presupuesto de las obras de pavimentación del trozo de la calle de González Garbín...
- Acta de concurso para la recaudación del reparto vecinal...

Mejoras locales

El arquitecto municipal, señor Egea, ha terminado la confección que le ordenó el alcalde de los presupuestos de las obras de pavimentación de aquitrán de la calle de González Garbín...

De Reformas Sociales

Ayer visitó al alcalde interino señor Pérez Burillo, una comisión de obreros en queja contra irregularidades de la Junta local de Reformas Sociales.

Reclamaciones

Contra las cuotas que se figuran en el reparto vecinal girado para el corriente año, reclamaron ayer, último día de reclamaciones, doña Dolores Trujillo Rosales, don Tomás Roda Spencer, doña Juana Oña Sánchez y doña Ana Algara Oña.

Solicitud

Don Juan Abad Plaza ha solicitado permiso del Ayuntamiento para colocar un puesto o barraca destinado a la venta de buñuelos, en la calle de la Reina Regente, al lado Sur de la Sucursal del Banco de España.

Cesión de contrato

Don José Capel Álvarez ha hecho cesión en favor de don Rafael Usero Calatrava del contrato de las obras de construcción de un botiquín en el Hospital de Urgencia.

Estado de fondos

La existencia de fondos en la Caja municipal, era ayer la siguiente: Existencia del día 1.º: Presupuesto municipal, 448'40 pesetas; carcelario, 441'82.

Libras Esterlinas Oro

El 2 de Junio de 1917 PAGARON 25 pesetas a la SOCIEDAD ANONIMA ROMERO Paseo del Príncipe, 18 ALMERIA

CRONICA

Sor Merced de María

Es un barrio lejano y una calle solitaria y una quietud casi campesina. Rodeado de humildes tapias, y en medio de espaciosas huertas, se alza el Noviciado de las Religiosas de María Inmaculada. En él tomaba el hábito y consagraba a Dios su vida la bella hija de un amigo querido, periodista insigne y viejo compañero de armas en las luchas de la tradición y de la fe: el director de "El Correo Español".

Está la capilla en medio del jardín, y se llega a ella por un paseo someroso de platanos. Cubren sus muros húmedos tapias, sobre los que un insigne artista ha reproducido culminantes escenas de la vida de Jesús. Por las ventanas entreabiertas asoma la fronda de los castaños de Indias y de las acacias en flor, y por entre las hojas se ven bellos jirones del limpio azul del cielo. Sobre el altar, hecho un ascua, forman capichosos dibujos líneas de luces y de celindas floridas.

Orden del día

Las postulantitas son dos, y allí está todo lo que tenían de cariño, de amistad, de admiración y de simpatía en el mundo; sus padres, sus hermanos, sus parientes, sus amigos, las personas de quienes habrían recibido santas caricias, prudentes consejos o ejemplos edificantes.

La reducción del alumbrado

En virtud de acuerdo del gobernador civil, que ordenó se le comunicara periódicamente la economía obtenida en el consumo de carbón después de la reducción del alumbrado...

El carbón que se economiza

En virtud de acuerdo del gobernador civil, que ordenó se le comunicara periódicamente la economía obtenida en el consumo de carbón después de la reducción del alumbrado...

Tribunales

Señalamiento para mañana Sección primera.—Visita de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Almería, sobre homicidio por imprudencia.

La situación política

Madrid, 2.—Por la tarde ha habido gran animación en los llamados círculos políticos, especialmente en el salón de conferencias, del Congreso, donde acudieron numerosos "profesionales" atraídos por la expectación que despertó la lectura de la prensa matutina, que daba descontada la crisis ministerial.

Sin variación de itinerario

El Presidente accidental del Excmo. Cabildo de la S. y A. I. Catedral, ha oficiado a la alcaldía, participándole que, dada cuenta de su comunicación, y apaudiendo el pensamiento en que se inspira el nuevo itinerario propuesto para la procesión del Corpus...

La procecion del Corpus

El Presidente accidental del Excmo. Cabildo de la S. y A. I. Catedral, ha oficiado a la alcaldía, participándole que, dada cuenta de su comunicación, y apaudiendo el pensamiento en que se inspira el nuevo itinerario propuesto para la procesión del Corpus...

Desde Berlin

El cauciller del imperio acompañado por el ministro del Interior, Hefferich, ha llegado a Bruselas, para conferenciar con el nuevo gobernador de Bélgica, general Falkenhausem.

La guerra europea

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Nuevos éxitos de nuestros submarinos son varios buques que sumaban 46.000 toneladas.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 2.—Paris.—Oficial.—(Radiograma de la Torre Eiffel). En el camino de las Damas, actividad de ambas artillerías, especialmente en los sectores de Hartbise, Craonne y Chevreux.

Parte oficial Alemán

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Teatro Occidental: Duelos de artillería en el arco de Wyszchaete, en el frente del Artois.

Noticias militares

Exámenes de sargentos Se ha dispuesto que las vacantes a cubrir sean 37 de infantería, 25 de caballería 11 de artillería, 15 de ingenieros, 4 de intendencia y 4 de Sanidad.

EL BLOQUEO

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Nuevos éxitos de nuestros submarinos son varios buques que sumaban 46.000 toneladas.

Desde Berlin

El cauciller del imperio acompañado por el ministro del Interior, Hefferich, ha llegado a Bruselas, para conferenciar con el nuevo gobernador de Bélgica, general Falkenhausem.

La guerra europea

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Teatro Occidental: Duelos de artillería en el arco de Wyszchaete, en el frente del Artois.

Parte oficial Alemán

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Teatro Occidental: Duelos de artillería en el arco de Wyszchaete, en el frente del Artois.

Noticias militares

Exámenes de sargentos Se ha dispuesto que las vacantes a cubrir sean 37 de infantería, 25 de caballería 11 de artillería, 15 de ingenieros, 4 de intendencia y 4 de Sanidad.

La guerra europea

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Nuevos éxitos de nuestros submarinos son varios buques que sumaban 46.000 toneladas.

Desde Berlin

El cauciller del imperio acompañado por el ministro del Interior, Hefferich, ha llegado a Bruselas, para conferenciar con el nuevo gobernador de Bélgica, general Falkenhausem.

La guerra europea

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Teatro Occidental: Duelos de artillería en el arco de Wyszchaete, en el frente del Artois.

Parte oficial Alemán

Madrid, 2.—Berlin.—Oficial.—(Aerogramma de Koenigs wusterhausen). Teatro Occidental: Duelos de artillería en el arco de Wyszchaete, en el frente del Artois.

Noticias militares

Exámenes de sargentos Se ha dispuesto que las vacantes a cubrir sean 37 de infantería, 25 de caballería 11 de artillería, 15 de ingenieros, 4 de intendencia y 4 de Sanidad.

Una riña

Anoche, después de las 12, se asistió en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital, José García Fernández, de 53 años.

Advertencia

Al cerrar esta edición no hemos recibido los informes oficiales de última hora.

De Instrucción pública

El Gobernador civil ha recibido un telegrama muy expreso del Ministro de Instrucción pública, felicitando al profesorado y alumnos de la escuela normal de maestros, por el resultado de la visita del señor Polo de Lara a dicho centro de enseñanza.

Telegrama del Ministro

El Gobernador civil ha recibido un telegrama muy expreso del Ministro de Instrucción pública, felicitando al profesorado y alumnos de la escuela normal de maestros, por el resultado de la visita del señor Polo de Lara a dicho centro de enseñanza.

NUESTRO CLIMA

TERMOMETRO SECO..... 22'5 Idem húmedo..... 19 Barómetro..... 768'9 Termómetro..... 22 Máxima a la sombra..... 24'2 Mínima..... 15 Al sol..... 43'5 Viento..... NE.1 Rizada Nuboso

NOTICIAS MILITARES

Exámenes de sargentos Se ha dispuesto que las vacantes a cubrir sean 37 de infantería, 25 de caballería 11 de artillería, 15 de ingenieros, 4 de intendencia y 4 de Sanidad.

Establecimientos benéficos

Hospital Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don José Cortezo Soroca.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: De 1 a 4. Boulevard. 56. J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Comisión Provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión Provincial. Presidió el señor Gallego, que hoy regresa a Híjuna, y asistieron los señores Toro Delgado y Muñoz Calderón.

La situación agraria en Rusia

El "Nuevo Diario de Zürich" publica la siguiente información de San Petersburgo: «Las últimas graves agitaciones agrarias ocurridas en varios

Una riña

Anoche, después de las 12, se asistió en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital, José García Fernández, de 53 años.

Advertencia

Al cerrar esta edición no hemos recibido los informes oficiales de última hora.

De Instrucción pública

El Gobernador civil ha recibido un telegrama muy expreso del Ministro de Instrucción pública, felicitando al profesorado y alumnos de la escuela normal de maestros, por el resultado de la visita del señor Polo de Lara a dicho centro de enseñanza.

Telegrama del Ministro

El Gobernador civil ha recibido un telegrama muy expreso del Ministro de Instrucción pública, felicitando al profesorado y alumnos de la escuela normal de maestros, por el resultado de la visita del señor Polo de Lara a dicho centro de enseñanza.

NUESTRO CLIMA

TERMOMETRO SECO..... 22'5 Idem húmedo..... 19 Barómetro..... 768'9 Termómetro..... 22 Máxima a la sombra..... 24'2 Mínima..... 15 Al sol..... 43'5 Viento..... NE.1 Rizada Nuboso

NOTICIAS MILITARES

Exámenes de sargentos Se ha dispuesto que las vacantes a cubrir sean 37 de infantería, 25 de caballería 11 de artillería, 15 de ingenieros, 4 de intendencia y 4 de Sanidad.

Establecimientos benéficos

Hospital Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don José Cortezo Soroca.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: De 1 a 4. Boulevard. 56. J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Comisión Provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión Provincial. Presidió el señor Gallego, que hoy regresa a Híjuna, y asistieron los señores Toro Delgado y Muñoz Calderón.

La situación agraria en Rusia

El "Nuevo Diario de Zürich" publica la siguiente información de San Petersburgo: «Las últimas graves agitaciones agrarias ocurridas en varios

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2. Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalina y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad. Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.—Ventas al contado.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Servicio fijo, sin escalas, para pasajero carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

Velar de

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Ceri Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melni, Sucesores Melni y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Compañía Trasatlántica ANTONIO LOPEZ Y C.^a Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Aden, Colombo, Singapur, y Manilla, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD
Príncipe, 19 y 22.-Almería

PUBLICIDAD

La más eficaz es la que se hace en este periódico. Que es el de mayor tirada de la provincia.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
En Almería en la Ventra Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Caja, 050, pesetas.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, S. Bernardo, 41, MADRID.
VENTA: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En O. la, Pedro Antonio Sánchez

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria** que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con lieta o franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SEÑOR VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas
'MAXIMA' } Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
'NOTABILI' } Para las demás velas del Altar.
Cada según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que la más excelente bujía estearina.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: GUNTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (ESPAÑA)

SANDALO PIZA

MIL PESETAS
al que presente CÁPSULAS DE SANDALO O DE GONZOAV, SANDALOL, ETC., mejores que las del doctor Piza de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS 36 años de éxito creciente. Premiadadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones y renombrados prácticos diariamente les prescriben, reconociendo ventos sus similares.
Cia del DOCTOR PIZA, plaza del Fino, 6, Barcelona y principales de España.
Almería, J. Vivas Pérez
No fiarse de imitaciones. Podid "Sándalo Pizá"

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., ETC.
PREPARADA CON LA MÁS SELECCIÓN ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ADECUADO LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:
En rústica 125 pts.
Encuadernado, imitación cuero 175 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:
En rústica 100 pts.
Encuadernado, imitación cuero 150 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henna, 8, Bilbao.
Descuentos a los librerías.
Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar importe no se haya anticipado.

5.000.000

DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS.
Los Sres. Médicos y el público, podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles y el público aceptándolos, con lo cual se beneficiarían las Industrias Nacionales y los intereses de su clientela.
PRECIOS al público de algunas de las Especialidades de la acreditada Casa J. G. ESPINAR, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros:

Precios extranjeros	Nombre de las Especialidades	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
4.-	Jarabe Quina ferruginoso.	250
3.-	Licor de Brea (Alquitrán).	150
1-50	Magnesia granular efervescente.	125
4-50	Sedlitz granular, purgante	250
3-50	Solución al Clorhidrofosfato de cal cretosa.	250
5.-	Vino Hemoglobina.	300
6.-	id. Carne, Quina y Hierro.	350
5.-	id. de Peptona.	300
6.-	id. de Quina y Cacao	300
5.-	id. de Quina ferruginosa	300

Venta: Principales Farmacias y Droguerías

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero
18, Paseo del Príncipe, 18

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Responsable a los viajeros y hombres de negocios

PREVED INFORMES DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE CANTIDAD
RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE CIENCIAS DE GRANADA
CASA FUNDADA EN 1850
INDISPONIBILIDADES DEL TUBO DIGESTIVO
Vómitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de los Niños
CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA,
TORMENTOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO
PROXIS CON ERUPTOS FÉTICOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL
A cada caja de pastillas ó de comprimidos debe acompañar un folleto.